

felülvizsgálja s az így nyert tapasztalatok alapján fogja a kérdést a közegészségügy és a fogyasztóközönség érdekeinek szem előtt tartásával rendületileg szabályozni.

A gyógyszerészi nyugdíjintézet 1932. évi zárszámadása.

A Magyar Gyógyszerészek Nyugdíjintézetének az e hó 20-án megtartott 39-ik évi rendes közgyűlése elé terjesztett pénztári jelentés szerint az Intézet 1932. évi bevétele 1674 P 97 fillér, kiadása pedig 805 P 06 fillér volt, pénztári maradványa tehát 869 P és 91 fillér. A bevétel tagdíjakból, kamatokból és perselygyűjtésekből alakult, kiadása pedig kegydíjra és folyó kiadásokra volt. Vagyonállaga 1932. december 31-én a fenti pénztári maradvány beszámításával 13.902 P 80 fillér volt és pedig 13.634 P 80 fillér készpénzben, 268 P pedig kötvényekben és részvényekben. Szomorú elgondolnunk, hogy a háború és az azt követő összeomlás következtében mit vesztett ez az azelőtt szépen föllendült, virágzó intézmény. Háromnegyedmillió korona névértékű hadikölcsönkötvényét a mérlegszámla mindössze 60 pengőre, 200.000 korona névértékű Budapest fővárosi kölcsönkötvényét pedig csekély 16 pengőre értékeli. Minő áldásosan működhetnék ma már ez intézmény, ha szép vagyona nem devalválódik!

Az alkalmazott kartársak az illegitim gyógyszerárúsítás ellen.

Az Okleveles Gyógyszerészek Országos Egyesületének április hó 1-én tartott közgyűlésén Láng Oszkár, az egyesület alelnöke, indítványt terjesztett elő, hogy mindent kövessen el az egyesület az illegitim gyógyszerárúsítás meggátlására és hathatósan támogassa a gyógyszerártulajdonosok hasonló célú törekvését. A dicséretre méltó indítvány, amelyet a közgyűlés elfogadott, indokolásával együtt így hangzik: „Indítványozom, utasítsa a közgyűlés a választmányt, hogy legsürgősebb feladatai közé sorolja a jogtalan gyógyszerárúsítás elleni küzdelmet. Mindent kövessen el, hogy ez a gyógyszerészi kar érdekeit súlyosan veszélyeztető abúzus megszűnjék. Ennek megfelelőleg hívja fel rá a felső hatóságok figyelmét, a gyógyszerártulajdonosi kar hasonló célú törekvéseit pedig a leghathatósabban támogassa. — *Indokolás:* A pályánkon fennálló munkanélküliség előidézé okai közül az illegitim gyógyszerárúsítás elterjedése egyike a legfontosabbaknak. Elvonja a fogyasztóközönséget a gyógyszerártulajdonosi kar, s a forgalom esőknés első sorban az alkalmazott gyógyszerész elbocsátását idézi elő. Amint a munkanélküliség többi okai ellen a legélesebben harcolunk, úgyanúgy minden rendelkezésre álló eszközzel oda kell hatnunk, hogy ezeket a visszaéléseket mielőbb kiküszöböljük. Az orvostársadalomnak a kuruzslás elleni küzdelmét is elősegítjük

azzal, ha a gyógyszerárúsítást csorbíthatatlanul visszaterejlük a gyógyszerártulajdonosi karba, mert a nem képesített személyek által történő jogtalan gyógyszereladás, amellott hogy a tisztességtelen versenyről szóló törvénybe, valamint a közegészségügyi rendelkezésekbe ütköző cselekedet, a kuruzslás fogalmát is teljesen kimeríti. Mindezeknek az ártalmaknak és veszélyeknek kiküszöbölése céljából tehát erélyes fellépéssel végét kell vetnünk a jogtalan és tisztességtelen gyógyszerárúsításnak s érvényt kell szerezni a törvény intencióinak, mely szerint a gyógyászati cél elérése érdekében gyógyszerártulajdonosi csakis gyógyszerártulajdonosi szolgáltatathatnak ki az arra rászoruló betegek részére.“

Az új gyógyszerkészítmények ismertetése a szaklapokban.

Bokor Ferenc kaposvári kartársunk, az országos egyesület Somogy-vármegyei kerületének titkára, a következő indítványt terjesztette a kerület március 5-én tartott rendes évi közgyűlése elé: *Indítvány.* Mondja ki a kerületi közgyűlés, hogy kívánja, mikép az országos egyesület kérje fel az összes vegyészeti gyárat és egyáltalán minden gyógyszert és gyógyszer-specialitást forgalomba hozó vállalatot, hogy mindazon cikkeiket ismertessék a gyógyszerészi szaklapokban, melyeket forgalomba hoznak, s amelyeket az orvosi lapokban vagy körlevelekben az orvosokkal megismertetnek. Nyisson erre a célra a hivatalos szaklap állandó rovatot, hol a szerre vonatkozó, mindenre kiterjedő ismertetés közölve lesz. — *Indokolás.* Ma, mikor nemesak a vegyszerek, de főleg a specialitások gombamódra szaporodnak, s amikor a drága pénzen néhányunk által beszerzett Thoms-féle szakkönyv új gyógyszereket felölelő része is már elégtelen, s ha meg is jelenne a pótlás, azt a rossz gazdasági viszonyok mellett már nem tudnók beszerezni, föltétlen szükséges az újabb szerek ily módon való megismertetése, nehogy ha az orvos azok valamelyikét írja, vagy arról felvilágosítást kér, kénytelen legyen a gyógyszerész bevallani, hogy annak még csak hírét se hallotta. Elengedhetetlennek tartom, hogy a jó gyógyszerész minden forgalomba jött szert ismerjen, vagy legalább is szükség esetén arról olvashasson.“ — A kerületi közgyűlés az indítványt elfogadta és így az a májusi országos közgyűlés elé fog kerülni.

Mi a magunk részéről már előbb is elfogadjuk ezt a helyes indítványt és e helyütt felkérjük az új gyógyszerkészítményeket és engedélyezett gyógyszerkülönlegességeket gyártó és árusító gyógyszervegyészeti gyárat, laboratóriumokat és gyógyárunagykereskedéseket, hogy minden forgalomba kerülő új készítménnyel szíveskedjenek az ismertető broszúrákat szerkesztőségünkbe (Múzeum-körút 10.) be- küldeni, hogy azokat feldolgozva, megfelelő formában olvasóinkkal megismertethessük.